

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANCO
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS

PARA TODAS LAS SECCIONES
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS
Comunicadas a juicio del Director

GRANADA.-Jueves 2 de Marzo de 1922.

Teléfono 144.-Oficinas y talleres, Gracia, 4.-Apartado 53

Año XLII.-NUM. 18.778

Banco Hispano Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Cuentas corrientes y depósitos a la orden.
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.
Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que se utilicen sus servicios.
Cajas de alquiler.
Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.
Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta la una y desde las tres a las siete de la tarde.
Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17,50; Año, 30.
Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

El presupuesto de Guerra

En nuestro artículo de ayer hicimos algunas observaciones sobre la labor de los últimos Consejos de ministros en materia económica, labor que ha de ser rápidamente examinada y discutida por las Cortes en brevísimas sesiones, porque no queda tiempo para un análisis detenido y concienzudo, como era necesario. Desde luego, ya se sabe, que los presupuestos de Fomento y de Guerra, presentan aumentos de gastos, especialmente el último. Ignoramos si los acuerdos recaídos son definitivos o no todavía. Pero son de tal importancia algunas de las propuestas del Sr. La Cierva, que debemos temblar, ante la posibilidad de que prosperen. Se ha dicho, que se consigna un aumento de sueldo de 1.000 a 1.500 pesetas, en todas las escalas. Aprenderíamos a consignar que también se ha desmentido la especie; mas, conociendo el criterio del ministro que ha aumentado tan escaudosamente las plantillas, debemos temerle de él todo, pues el señor Cierva ha convertido al contribuyente español en cabeza de turco.
Háblase de que se tiende a que en un período de quince a veinte años se reduzcan las plantillas considerablemente, esto es, para atender al ejército de Marruecos y a tres o cuatro divisiones reforzadas en la Península, que será la totalidad del ejército español. Y en último extremo, con objeto de favorecer la amortización, se autoriza a los generales, jefes y oficiales para que puedan pasar a la reserva con el empleo inmediato.
Las propuestas son verdaderamente trascendentales; de un modo que demuestran que en lo que puedan vivir los nacidos, no se aliviarán las cargas tremendas que suponen las fuerzas armadas.
Los últimos informes hacen ascender los gastos de Guerra nada menos a que la tercera parte de los gastos generales del Estado. De suerte, que si éstos importaran, aproximadamente tres mil millones, mil millones se llevan las atenciones militares. Y se afirma, cínicamente que se van a introducir grandes economías.
En España no van a quedar más que dos clases sociales: una que trabaja y no puede vivir y otra que no produce y consume la fortuna pública.
Los que sean jóvenes podrán salvarse de situación tan horrible creada por la más indigna e injusticia social, emigrando de una patria que está irremisiblemente perdida.

CUENTO

El último recurso

—¿Que por qué no perteneces a mí?—me dijo el hada a quien fui a visitar en un sotabaco del pasaje de los Panoramas.—Es muy sencillo, caballero.
Y moviendo una varita que en su conservaba la etiqueta de un gran almacén, me aplicó que mirase la luz de un espejo. Al primer momento no vi más que la imagen reflejada de la habitación. Pero esta imagen, desvaneciéndose poco a poco, cedió el puesto a una estación de caminos de hierro, después a una cabina telefónica, a un automóvil, a una fábrica eléctrica, a un avión, a una atena de T. S. N. y a una docena de cosas más tan conocidas para cualquier hombre de este siglo. Cuando aquel desfile había terminado y reapareció la imagen de la habitación, el hada me dijo con acento de honda melancolía:
—Vea usted la causa, caballero, de que no sea yo de mis tiempos. Me está a profesión se pierde porque ya no interesa a los hombres. Los sabios ya han sobrepasado, y los tres o cuatro hadas que aún vege-

tan en el mundo no están mejor alegradas que yo.
—Sin embargo, señora, usted realiza cosas que están más altas del poder de la ciencia.
—No sé cuáles sean. No podemos dar la vida, ni la fortuna, ni la gloria, ni el amor. ¿Por qué han de venir entonces a visitarme? Ya han dejado de interesar a casi todo el mundo el convertirse en lero ó en mesa de noche. El cine es la consada ya, respecto a esta clase de distracciones. El teléfono es trae más pronto que yo los mensajes amorosos. El avión es hace volar con más comodidad de lo que yo pudiera hacerlo. ¿Qué reste? ¿El sueño artificial? Tesis el cloroformo. Ba cuanto a las neuralgias, la aspirina las cura mejor que yo...
—Entonces, ¿de qué vive usted?
—Afortunadamente—me dijo sonriendo—, aún quedan algunos locos... y una cosa que la ciencia aún no nos ha robado; ahora sabrá usted lo que es.
Hace una semana vino a verme un caballero, atraído por un anuncio publicado en «El Eco de los Milagros».

—«Acabo de hacer en el círculo—me dijo— una extraña apuesta. Mi amigo Roger Coateau es un hombre que tiene todo lo necesario para ser feliz: buena salud, fortuna y tranquilidad conyugal. Pero el desdichado padece un «spleen», incurable. Hace dos años que no le hemos visto reír. Es el hombre más profundamente aburrido que se puede imaginar...»
Hace poco, nos ha dicho, durante una partida de bridge:
—No hay absolutamente nada en el mundo que pueda asombrarme.
—Apuesto—le contesté— que yo te causo asombro antes de veinticuatro horas.
—¡Chocaba, José, acepto yo la apuesta!

—Hemos firmado la apuesta ante varios testigos. Nos jugamos cincuenta mil francos. Puedo emplear toda clase de medios para asombrarle. Puesto que he tenido la suerte, señora hada, de descubrir la a usted, vengo a que me ayude. No será cosa fácil, pues ya puede usted suponer que hasta mañana por la noche estaré muy puesto sobre aviso.
El hada hizo una pausa; sin duda no deseaba manjar bien los efectos teatrales. A decir verdad, su narración empezó por decepcionarme. Puso en juego todos sus recursos: empezó por convertir en perro a José, y ella, por su parte, tomó la apariencia de un anciano. Y así se presentaron en casa del caballero aburrido. Presentó su tarjeta, en la que Roger leyó sin pestañear:

«Barón de Laois, asistente».
—Síntese usted, caballero.
—Me han dicho—comenzó el hada— que necesita usted un servicio de mesa.
Y sacó de los bolsillos tres docenas de copos y seis tazas.
—¿Nada más?—preguntó Roger, y mientras que éste iba a tomar el timbre para que se llevasen toda aquella cristalería molesta, el anciano se transformó en una bellísima joven. Roger fue a sentarse tranquilamente a su lado y la acarició maquinalmente y con aire de fastidio. Llegó a estrecharla entre sus brazos; pero vio que se había convertido ya en un muchacho.
Sin estrechemerse lo más mínimo, sacó del bolsillo una pastilla de chocolate, y rempiéndola en dos pedazos:

—Toma—me dijo—, toma la mitad y da la otra a tu perro.
A instante mismo el perro tomó la figura de José.
—Querido amigo—dijo Roger—, te has tomado una gran molestia inútilmente.
Al bajar la escalera el hada iba preocupadísima.
—Si tiene usted confianza, déjeme usted trabajar. Medito otras estrategias y lo que acabamos de hacer no será completamente inútil.
Pero como José no se quedara convencido del todo, el hada movió la varita como al descuido, delante de sus ojos, e inmediatamente sintió el joven una admiración sin límites.
Usted es una excelente persona, su amigo es un cuco; pero tenga usted paciencia, que todo se acabará.

Al día siguiente, desde que abrió los ojos, Roger se vio acosado de los más extraordinarios sucesos. El chocolate entró solito en su boca y tomó un gusto a cosas de Boscas. La navaja de afeitar fue danzando por el aire a coiseras en su mano derecha y las uñas de los pies empezaron a crecer con tal rapidez, que tuvo necesidad de cortárselas tres veces en menos de una hora. Acogió todo esto sin hacer la más leve contracción de una sonrisa, y no dio tampoco señales de asombro al encontrar en la ca-

ra de su hija, de dos meses de edad, una jovencita de doce años.
José y el hada no estuvieron más afortunados durante el almuerzo, pues Roger encontró muy natural ver al presidente de la República, al rey de Inglaterra y a tres mariscales sentados en su mesa en compañía de un fumista. Se sentó y vio frente a su puesto a un sujeto que no era otro que su doble y que imitaba todos sus movimientos.
—No es muy ingenioso—dijo en voz alta—; he visto en sueños cosas mucho más extraordinarias; José está perdiendo el tiempo.
Inmediatamente se desvaneció todo aquello y pudo almorzar tranquilo.

—Por la tarde, infundada de acontecimientos por el estilo le dejaron también completamente frío. A las cinco se dirigió al círculo. Una hora más, y ganaba la apuesta.
Se sentó en una mesa de «bridge», frente a José, que parecía estar muy preocupado. Al poco rato llevaron a Roger una tarjeta de visita. Frunció el ceño.
—Es un sablista fábrego. En fin, que pase.
Se acercó el sablista, un pobre hombre, tímido y mal vestido. Se inclinó casi hasta el suelo.
—Caballero—le dijo—, vengo a devolverle los diez francos que ha tenido la bondad de prestarme esta mañana.

—¡Ah! ¡Es asombroso!—exclamó Roger.
Haba perdido la apuesta.
A Dios gracias—añadió el hada—, hay un arma que los señores sabios no han podido quitarnos todavía: no han encontrado la máquina de fabricar la gracia.
JEAN-JACQUES BERNARD.

Duarte Salcedo

MEDICO CIRUJANO DE NIÑOS
Consulta de 4 a 6. Gran Vía, 38
Consulta gratuita los miércoles, a las diez de la mañana, en La Gota de Leche.

EN DOS CUARTILLAS

La mosca del visir

Ya funciona el Parlamento. Ya está preparado el proyecto de presupuestos generales del Estado y los complementarios de reforma tributaria. Ya se va en busca de los tres mil millones de pesetas que hacen falta al Tesoro. Pero, solo el presupuesto de Guerra, asciende a mil millones.
Padece los gobernantes españoles la locura del militarismo, y a pesar de eso no se logra tener un Ejército eficiente, pero sí que pesa como losa de plomo sobre el país. Con los mil millones que se exigen para su mantenimiento, invertidos en obras públicas, de salubridad y de cultura, se podría conseguir una hermosa transformación de España. Pero las pocas obras que se hacen en África, por que hay que atender antes a los moros que a los cristianos. Con lo que se lleva gastado en cañones y material de campaña para Marruecos, se hubieran podido construir diez mil escuelas dotadas de todos los adelantos higiénicos y pedagógicos en las capitales, ciudades, villas, aldeas y cortijadas de la Península, evitando que se eduque a la infancia en locales sin condiciones y hasta malsanos.
El señor Cambó quiere salvar del desastre económico a la Hacienda, obligando a los poseedores de la riqueza nacional a que paguen más contribución y castigando los gastos.
Pero ante las cifras de éstos, figurásemos que España se verá libre de la mosca del visir de la manera de Nuhmán Koprol, hijo de Mitrta, el emir de Solimán III, que nombrado gran visir en 1710, renunció el cargo a los dos meses de desempeñarlo. Cuéntase de él, que creía tener siempre una mosca sobre la nariz, y si cual cual un médico francés aparecía para hacerle una difícil operación, y mostrándole después una mosca muerta, que se había proporcionado de antemano.
Lo peor del caso consiste, en que la mosca de España no es imaginaria, ni el político catalán es capaz de matarla.

MIGUEL MARTINEZ.

La exportación en Bélgica

El consul de España en Bruselas señor Saura, dice lo siguiente:
El Gobierno belga, en el deseo de resolver el paro industrial que pone en su país millares de obreros en la calle, ha solicitado y ha obtenido del Parlamento una autorización en forma de ley que lleva la fecha de 27 de Agosto último, mediante la cual puede emplearse una cantidad hasta 200 millones de francos, con el fin de asegurar venis en el exterior a su industria.
Entre las condiciones señaladas para poder emplear este crédito en favor de los

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

FABRICAS DE SUPERFOSFATOS, ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS EN ATARFE

Capital social, Ptas. 3.000.000
Representado por 3.000 acciones de 1.000 ptas.

Próximo a terminarse la construcción y montaje de nuestras fábricas de ácido sulfúrico y superfosfatos que estamos instalando en Atarfe, y teniendo que entrar muy pronto en la campaña de fabricación, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha tomado el acuerdo, teniendo en cuenta las facultades que le conceden el art. 42 de los Estatutos sociales, de poner en circulación las acciones que quedan en cartera, para lo cual se abre suscripción pública bajo las condiciones estipuladas a continuación:
PAGO del diez por ciento al hacer la suscripción.
Id. del cuarenta por ciento en la primera decena de Marzo de 1922.
Id. del cincuenta por ciento en la primera decena de Abril de 1922.

Puntos de suscripción.
Oficinas de la Sociedad, SAN ANTON, 20, GRANADA.
Sucursal del BANCO HISPANO AMERICANO en GRANADA.
Sucursal del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO en GRANADA.

Granada 1.º de Febrero de 1922.
NOTA. Con arreglo a los Estatutos sociales en su art. 12, por cada acción hay derecho a retirar tres toneladas de superfosfato de la graduación que se fabrique, al precio más limitado que acuerde el Consejo de Administración.

Industrias belgas, figuran los detalles siguientes:

1.º El Gobierno belga pondrá su aval durante cinco años, contados desde el 18 de Octubre corriente, a las letras de cambio libradas contra los importadores que residen en los países de cambio depreciado y su valor representen artículos manufacturados total o parcialmente en Bélgica o en su colonia del Congo, así como los productos indígenas, una vez que las necesidades de la industria nacional se hallen satisfechas.
2.º Las letras de cambio deben estar redactadas y ser pagaderas en francos belgas, y cuya fecha de vencimiento no pasar de tres años, contados desde la de su creación.
3.º Como regla general, el importador extranjero debe pagar el 10 por 100 de la cantidad facturada y suministrar garantías por el 90 por 100, que se le hace crédito. En general, el aval del gobierno belga sólo cubre el 55 por 100 de esta deuda, quedando interesados en el buen resultado de la operación el exportador belga por un 25 por 100 y el banquero que descuenta por un 20 por 100 del crédito consentido.
4.º Estos créditos se otorgan por un Comité Director que depende del Ministerio de la Industria, del Trabajo y de Abastecimientos, quien para decidir la importancia de la intervención gubernamental tiene en cuenta la solvabilidad del comprador, las garantías que ofrece, el estado del mercado, las necesidades interiores del país, los sacrificios consentidos por el exportador en Bélgica, así como los beneficios que la colectividad puede retirar de la operación, suprimiendo el paro industrial y las grandes existencias de mercancías en almacén.
5.º Entre las garantías que pueden ser afectadas a la operación de obtener estos créditos, figuran las garantías de banca, los valores mobiliarios, los depósitos en numerario, sobre todo en moneda extranjera, los certificados de los depósitos francos (warrants), las hipotecas, los títulos de las Deudas del Estado, las pólizas de seguros y eventualmente los bonos Ter Meuleh, etc.

Oficiales de sastré se necesitan

Para informes, dirigirse a Antonio Castilla e Hijos (sastres).

Industria azucarera en Marruecos

Siendo los marroquinos grandes consumidores de azúcar, era natural que se pensara en los medios de obtener ese producto en el país.
Las experiencias hechas en la zona francesa con relación a la caña de azúcar no parece haber dado resultado favorable por lo que se han abandonado. En cambio, la remolacha va bien en Marruecos, especialmente la variedad llamada Klein Vanisien que ha dado por hectáreas 24 mil kilos de raíces con un rendimiento de 20'75 por 100, o sean 5.000 kilos de azúcar por hectárea.
Sabido es que los consumidores marroquinos desean el azúcar de pilón y no de otra clase, lo que plantea un problema industrial, pues la remolacha ha de pasar por la azucarera que la transforma en azúcar bruto moreno o blanco y después por la refinera que proporciona el azúcar de pilón previa depuración.
No hay que perder de vista que la instalación de una refinera exige dedicar capitales considerables no inferiores a veinte millones en la circulación del día, y para que estos capitales no permanezcan improductivos, una refinera necesitaría estar en el centro de diez azucareras cada una dedicada a trabajar la cosecha de mil hectáreas de remolacha.
Se trata, por tanto, de un problema de muy difícil solución y se sabe que algunos industriales han pedido la intervención del gobierno chefirano en forma de subvención o si se prefiere exención de derechos a la importación del azúcar bruto.
La dirección General de Agricultura de Rabat ha expuesto los inconvenientes de esa solución y aconseja, en cambio, como medida de transición crear pequeñas destilerías agrícolas, para trabajar por días de 25 a 30.000 kilogramos de remolacha.
Quedan tan pocas ligas metálicas en «La Florida», Principe, 14, que se quedarán sin ellas las señoras o señoritas que no acudan a comprarlas seguidas. Se venden a 2 pesetas las que antes han costado 5 pesetas.

¿HAY QUE ANUNCIAR?

Estudiar los modernos métodos de publicidad y venta es asegurar una inagotable fuente de beneficios y prestar un buen servicio a la Economía patria.

TRIBUNA LIBRE

Coincidencias

La Cuaresma ha estrado este miércoles coincidiendo con ciertas cosas que conviene registrar.
La vieja regañona ha aparecido con el praguas abierto.
Su llegada ha sido en día de lluvia benéfica.
El agua era pedida por el invierno, que resistía a despedirse en seco.
La pedían los labradores, cuyos campos se morían de sed.
Pero, sobre todo, el bacalao es el que pide más agua, que un cornetín de zapadores hambros.
No ha hecho más que inaugurarse el reinado del abadejo, y se han abierto generosas las cataratas del cielo.
Pero, además, la Cuaresma coincide con las primeras sesiones de Cortes.
El Parlamento es la gran hornilla a cuyo fuego ponen nuestros cultivos políticos la olla inmensa del presupuesto nacional.
El contenido de la vasija, naturalmente, es cuaresmal.
Para impedir promiscuaciones y demás faíls graves, es para lo que se ha propuesto el nuevo arancel.
En la olla del presupuesto ponemos los contribuyentes nuestras propias carnes, mientras nos quedamos en los huesos.
De esas carnes disfrutan solamente los políticos y los catalanes, porque tienen buía.
Nosotros, entretanto, luchando por los picaros garbanos, ostentaremos en nuestras mejillas el color de las acelgas y nos quedaremos como espinacas.
En Granada también preparamos nuestro presupuesto chico coincidiendo con la Cuaresma.
Tendrá Gómez Jiménez que ceder su gorra y mandil blanco, o seguirá de maître d'hotel.
Este es el problema que nos preocupará hasta el 1.º de Abril. Coadyuvemos a la confección del presupuesto municipal y nos quedaremos oliendo donde guisan, y pagando por todas las columnas de nuestro arancel local en los felates de con sumos.

UN COMENTARISTA.

Después de siete años se ha creído de que su marido es demasiado moreno y pide el divorcio

Nueva York.—Después de siete años de plácido matrimonio, la señora M. Cleve se ha dado cuenta de que su esposo es de un subido color moreno, casi negro. ¿Cómo no haberse apercebido de ello antes? Pero el amor ciego o a lo menos enblanquece ante nuestros ojos, al ser amado, como trata de demostrar la señora Cleve ante los magistrados que entienden en su demanda de divorcio.
El digno juez admitió la demanda, que ahora estudia escrupulosamente, porque el hecho alegado tiene un serio fundamento.
Desde luego ha hecho comparecer al marido y después de convencerse de que es moreno subido y lustroso, de cabellos lanudos y gruesos labios, lo ha sometido a un largo interrogatorio.
—¿De qué traza se ha valido usted para guardar el incógnito de su color durante tantos años?

El moreno, que no parece oponer gran resistencia a la demanda, solo alega que su esposa es demasiado miope, y por cierta coquetería explicable en las enamoradas, no usaba lentes en su presencia; hasta que un día, irritada por los celos, quiso descubrir en sus ojos la perfidia y se cayó las gafas. Surgió la catástrofe; los celos se convirtieron inopinadamente en asco, en desprecio... y la indignada esposa ha entablado divorcio, que él por su parte cree fundadísimo.
El juez se ha tomado un nuevo plazo para dictar sentencia.

DENTADURAS

Médico-dentista.—Acera Darro, 14-16-18

Cabildo municipal

A las cuatro menos cuarto de la tarde abre la sesión el alcalde señor Gómez Jiménez.
Asisten los señores Montes Garzón, Hitos, González Gómez, Gil de J. Baja, Leiva Bravo y Leyva Narvaez.
Se da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.
Se entra en el orden del día, siendo aprobados todos los asuntos que figuran en el mismo.
La brigada sanitaria
El alcalde trata de una Real orden referente a la brigada sanitaria, en que se hace constar que los servicios del Ayuntamiento no están debidamente dotados.
El señor Hitos se muestra de acuerdo con la exposición de hechos del alcalde.
Dice que la Real orden dictada para el Ayuntamiento de Granada se ha hecho sin previo informe de la Junta de Sanidad.
El servicio sanitario de Granada está atendido por el Ayuntamiento, sin que esto quiera decir que la organización sea perfecta.
La Real orden no refija la exactitud absoluta.
El Ayuntamiento debe hacer un inventario de todo el material sanitario que tiene, con informes de los técnicos.
La resolución del Gobierno toma por base un informe que no es absolutamente cierto.
No se puede decir que la organización sanitaria municipal es mala, como parece desprenderse de la Real orden.
El señor Montes Garzón también se muestra de acuerdo con el alcalde.
El Ayuntamiento de Granada tiene sobrado material de laboratorio y de estufas.
El señor Gil de Gibaja dice que, aludida por el señor Hitos, va a near de la palabra.
Recuerda su labor y la del señor Hitos en Madrid.
Elogia la actuación del señor Serrano Jover en el Ayuntamiento de Madrid.
Vamos a olvidar por completo que existe una ley municipal votada por las Cortes, y que se va cercando la voluntad de los Ayuntamientos, creando nuevas cargas que no podrán sobrellevarse?
No es posible que los Ayuntamientos tengan una nueva carga, que es lo que ocurre con la brigada sanitaria.
Pide que se dé a la vida municipal la autonomía necesaria.
Hay que protestar contra la referida disposición del poder público.
El señor Hitos recoge las manifestaciones de sincero entusiasmo economista del señor Gil de Gibaja.
Dice que él fue uno de los que aprobaron la moción del señor Gil de Gibaja de consultar al Gobierno si se

Teatro Cervantes

2 magníficos bailes de trajes 2

Los días 4 y 5 de Marzo de 1922, sábado y domingo de Piñata.

Empezando a las diez de la noche

Organizados por la Sociedad "La Tertulia"

Ayuntamiento que tuviera dotados sus servicios sanitarios tendría que contribuir a los gastos de la brigada sanitaria.

Lee una carta del alcalde de Barcelona que comunica haberse dictado una Real orden eximiendo a aquel Municipio de esa obligación. Pide que se excite el celo de la comisión ejecutiva para que delibere en sentido favorable a los ayuntamientos.

El alcalde dice que en tiempo oportuno se debió recurrir en contra de la Real orden creando las brigadas sanitarias.

Propone que se recurra de la última Real orden por ir en contra de la autonomía municipal.

Cree que los servicios sanitarios de Granada serán mejores, por lo menos, que los de cualquier pueblo de Cataluña.

Se puede hacer un inventario de todos los servicios sanitarios. Se acuerda así.

Santa Teresa
El Sr. Montes pide que el Ayuntamiento conceda una cantidad para las fiestas del centenario de Santa Teresa de Jesús.

El alcalde manifiesta que yale visitó el Rector del Colegio de San Bartolomé y Santiago para hablarle del asunto. Dice que estuvo conforme con que el Ayuntamiento asista a las fiestas, mas se mostró contrario a la subvención, no sin expresar a dicho señor que contribuiría particularmente, con lo que le correspondiera.

El señor Montes entiende que dada la importancia de las fiestas del centenario, debe contribuir el Ayuntamiento.

El señor Gil de Gibaja reconoce que la música de Agueda merece que se conceda la subvención, que después de todo, va a ser modesta.

Como este Ayuntamiento no votará otro donativo para otro centenario, a su mostrándose conforme con el criterio del alcalde de no ser posible disparar fondos, débese conceder el donativo que ha pedido el señor Montes.

El señor Hitos también está conforme, y entiende que se deban conceder las 125 pesetas pedidas por el señor Montes.

El alcalde: Conste que en lo fundamental, en lo de contribuir, estaba yo conforme.

Se acuerda conceder las 125 pesetas y que asista a las fiestas el Ayuntamiento y la banda de música.

(Entra el señor Molina de Haro).

La música
El señor Montes ruega que se gestione de la empresa de Tranvías que exima de pago a los músicos de la banda municipal cuando ésta tenga que asistir a lugares en que tienen que utilizar los coches, como ha ocurrido recientemente con la legada de turistas.

Se acuerda hacer las oportunas gestiones.

El rápido de Madrid

El señor Molina de Haro se ocupa de las gestiones que están haciendo los almerienses para el restablecimiento del tren rápido de Madrid.

Dice que el Ayuntamiento de Sevilla está gestionando también el restablecimiento del rápido.

Granada al día

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy:
Al señor Depositario pagador de Hacienda, don José Maestro, don José Román, don Fernando Belda, don Vicente Balaguer, don Antonio Roda, don Juan Benito, don José Melián, don Adán Celso, don José Garzón, don José García Orejón, don Rafael Manzanilla, don Joaquín García Pérez, don Juan de Dios Peinado, don Pascual Nacher, don Angel Garrido, don Eduardo Mendoza, don Juan Quesada, don Manuel Garrido, señor Jefe de Seguridad, don Rafael Falla, don Francisco Ferrández, don Miguel Castillo, don José Pérez Ferrández, don José Leiva, don Joaquín Cerrallo, don Francisco Mesa, don Juan Hermoso, don Miguel Serrano, don José Montero, don José Quintana, don Angel F. Cuadrado, señor Jefe de la sección de Telégrafos, señor Administrador principal de Correos, don Ricardo Payal y señor Administrador del Penal.

Un banquete—El domingo próximo, a la una de la tarde, se celebrará en el Hotel Alhambra Palace, el banquete en honor de la Facultad de Medicina de esta Universidad, que será ofrecido por el ex-Alcalde de Granada, D. Manuel López de la Cámara.

La Cámara de Comercio y el Gobierno civil—Una numerosa comisión de la Cámara de Comercio, de la que formaban parte todos los individuos de la directiva de dicha entidad, visitó anoche al señor Gobernador civil, don Miguel Domenge.

La visita tenía por objeto entregar al señor Domenge un oficio felicitándole por su actuación en las pasadas huelgas.

Dijeron los visitantes que habían telegrafiado al Gobierno adhiriéndose al acuerdo adoptado por la Diputación provincial de interesar se conceda a don Miguel Domenge un premio a su proceder.

San Juan de Dios—Ayer fueron curados:

Rafael Jaón Varo, de 26 años, de una herida contusa en la barba, ocasionada a consecuencia de una caída.

Miguel Martín Muñoz, de 14 años, de luxación en la pierna izquierda, que se produjo al dar una caída en la calle de San Juan de Dios.

Detenido—La guardia municipal detuvo ayer a Miguel Hermoso García, por embriaguez y escándalo.

Denuncias—Josefa Gabaldón García, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que su esposo Patricio González Ruiz, la había amenazado de muerte.

Enfermedad—Reyes García, denunció que José y Manuel Quevedo Lozano, la habían amenazado.

Servicios del Cuerpo de Seguridad—Los guardias Nicolás Martín y Antonio Espadas, detuvieron ayer en el Campillo a Diego Sola Sevilla (a) El Matacondes, de 36 años, a requerimiento del señor Manuel Anguita Urbano, por manifestar éste que dicho individuo fué quien le hirió la noche del 27 del pasado mes.

Por el guardia López Hernández, fué detenida Soledad Pérez Torres, que promovió gran escándalo, habiéndose embriagado.

Los guardias Ortega y Alonso, detuvieron a José Corona Fernández, de 42 años, por haber querido penetrar en el domicilio de José Ruiz González, de 42, insultando a éste y amenazándole con una faca.

Los guardias Medina Marjón y Ferrer acompañaron a la casa de socorro a Francisco Huertas Huertas, de 26 años, siendo curado de dos heridas leves en la cabeza, que según manifestó le fueron ocasionadas, en la calle de Santo Domingo, por unos desconocidos.

Los guardias Ramirez y Esteban detuvieron a Adela Ramírez Romo, de 22 años, cuya detención fué practicada a requerimiento de su esposo Miguel Rubio García.

Los guardias Nicolás Martín y Espadas, detuvieron a Manuel Sánchez Luque, de 56 años por promover escándalo en estado de embriaguez en la Acera del Casino molestando a los transeúntes.

Cuentas municipales—Movimiento de Caja de ayer: Existencia anterior, 112.149 04 pesetas; ingresos, 10.297 74; total, 122.446 78; pagos, 3.287 39; queda existencia en caja, 119.159 39.

Mateadero público—Carnización de ayer: 3 toros, a 3 10 pesetas kilo; 75 berreros, a 3 25; 6 cabras, a 2 45.

Remedio eficaz—Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfriamiento, curándose la neurastenia gástrica.

No más anémicos—La clorosis, anemia, debilidad general, linfatismo, desaparecen tomando HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU. Por qué no empieza hoy mismo? Cada día que pasa, los estragos de su organismo se acentúan y la curación será más difícil.

Humoradas—Doctor, acaba de ocurrirle una cosa muy extraña a mi mujer. Se ha quedado con la boca abierta y no puede hablar.

—¡Bah! eso no es nada. Es que se le ha desenganchado la mandíbula.

—¡Ah! ¿Usted cree que no es cosa de cuidarlo?... Entonces si dentro de quince o veinte días tiene usted un rato libre... pásese por casa a ver qué es eso.

Educación inglesa—El preceptor inglés lleva a su discípulo a un bar para enseñarle cómo un inglés digno de este nombre debe portarse siempre. Después de haber bebido algunos cocktails, le dice:

—Un buen inglés debe beber; pero nunca pasar de cierto límite.

—Y cómo podrá conocer el momento en que debo abstenerme?

—Es muy sencillo. Veis aquellos dos gentlemen, allí lejos... Pues cuando veais cuatro, no bebais más.

Y el discípulo mirando fijamente.

—Pero, señor, si no hay más que un gentleman!

Coliseo Olympia

Para hoy jueves está anunciado un sobrio programa de películas.

Se proyectará por tarde y noche la octava jornada en cuatro partes de la sensacional serie americana "El atleta invencible" por el célebre artista Eddie Polo.

En esta jornada se admirarán estupendas escenas, completa el programa la colosal película en dos partes "La hija del acaparador".

A pesar de exhibirse hoy cuatro partes de "El atleta invencible" que cuesta considerablemente el costo del programa, la empresa no alterará los precios, rigiendo los reducidos de costumbre.

En la sucesivo se pasarán dos episodios diarios de cuantas series tiene la empresa contratadas en atención al constante favor del público, llenando el local en todas las secciones.

Mañana viernes termina «El atleta invencible» pasando de la novena y última jornada en cuatro partes y empezará la proyección de la hermosa serie de gran lujo «El hombre de las tres caras», cuyo asunto puestas en escena por René Navarre, cautivará la atención de los espectadores.

El lunes se estrenará la mejor y más completa información cinematográfica hecha por esta empresa de la entrega oficial del Aeroplano

Granada al ejército español. Personas que ya han tenido ocasión de admirar en prueba privada, aseguran no haber visto cosa más perfecta y con más lujo de detalles.

En breve grandes acontecimientos artísticos y cinematográficos.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Meilló, a donde marchó precipitadamente con motivo de la enfermedad que llevó a la muerte a su señora madre, el joven estudiante de Medicina don Eladio B. rrientos Salvago.

—Está en Granada, con su esposa, el farmacéutico de Guadalajara don Eduardo Picazzo.

—Para asistir a la boda de su hijo don Eduardo, ha venido de Madrid don Eduardo Picazzo, acompañado de su señora doña Concepción Baró.

—Ha pasado el Carnaval en Granada, acompañado de su familia, el notario de Jaén nuestro querido paisano don José Aspitaré Sánchez, y permanecerán entre nosotros hasta el lunes próximo.

—En Palma de Mallorca, donde residía, ha fallecido el rico propietario don Antonio Roses Siragusa, hermano político del Gobernador civil de Granada, don Miguel Domenge.

Cuando el señor Domenge recibió la triste noticia, le causó un profundo dolor, pues profesaba entrañable afecto a su cuñado, de cuyas excelentes cualidades hizo grandes elogios, lamentando que la muerte lo haya arrebatado tan pronto a los suyos, pues sólo tenía 34 años.

A los señores Domenge y demás afligida familia del finado (q. e. p. d.) damos nuestro más sentido pésame.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica "La Española", Bibarrambia, 30.

Boletín Religioso

Cantos para hoy
Santo del día: San Lucio, obispo.

Fué San Lucio, obispo de Mondoñedo, llamado antiguamente Britania, y habiendo tenido que trasladarse a Cesarea de Capadocia con motivo de negocios urgentes, encontróse en ella a los fieles dispersos y ocultos, temerosos de las persecuciones contra ellos emprendidas por los sicarios del gentilismo. Lleno de fe y de amor a Jesucristo, San Lucio reuniólos y con sus predicaciones, confortólos a preferir el martirio a la vergonzosa ocultación. Preso el santo obispo y otros muchos confesores de Jesucristo, fueron sometidos a horribles tormentos, sin que su fe se quebrantara lo más mínimo, por lo que fueron devueltos a la prisión, donde por orden del tirano emperador les fué cortada la cabeza.

—Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia del San Justo y Pastor.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Justo, a igual hora.

Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oración.

—Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Magdalena.

Teatro Isabel la Católica
Cada día aumenta más el éxito que la gran Compañía de ópera está consiguiendo en este teatro. El lujo de la presentación de esta obra no es comparada con el de ninguna otra, siendo tal el extraordinario éxito de «El Príncipe Carnaval» que no es posible quitarle del cartel.

—Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Justo, a igual hora.

Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oración.

—Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Magdalena.

Teatro Isabel la Católica
Cada día aumenta más el éxito que la gran Compañía de ópera está consiguiendo en este teatro. El lujo de la presentación de esta obra no es comparada con el de ninguna otra, siendo tal el extraordinario éxito de «El Príncipe Carnaval» que no es posible quitarle del cartel.

—Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Justo, a igual hora.

Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oración.

—Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Magdalena.

Teatro Isabel la Católica
Cada día aumenta más el éxito que la gran Compañía de ópera está consiguiendo en este teatro. El lujo de la presentación de esta obra no es comparada con el de ninguna otra, siendo tal el extraordinario éxito de «El Príncipe Carnaval» que no es posible quitarle del cartel.

—Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Justo, a igual hora.

Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oración.

—Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Magdalena.

Teatro Isabel la Católica
Cada día aumenta más el éxito que la gran Compañía de ópera está consiguiendo en este teatro. El lujo de la presentación de esta obra no es comparada con el de ninguna otra, siendo tal el extraordinario éxito de «El Príncipe Carnaval» que no es posible quitarle del cartel.

—Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Justo, a igual hora.

Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Hoy jueves, como día de moda, se representará por tarde y noche siendo la función de la tarde a las cinco y media y la de la noche a las nueve y media.

SOCIEDAD ANONIMA MINERA

Minas de plomo de La Raja

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, tiene el honor de convocar a los señores socios a junta general ordinaria, para el día 25 de Marzo próximo, a las tres de su tarde, en el domicilio social, San Matías, núm. 21, Granada.

Orden del día
1.º Informé del Consejo de Administración, sobre las operaciones de la Sociedad en 1921 y sobre la situación de los asuntos sociales.

2.º Examen y aprobación del balance de cuentas del último ejercicio social y de la cuenta de pérdidas y ganancias.

3.º Elección de administradores.

4.º Renuncia de algunas de nuestras concesiones mineras.

Los señores socios que deseen asistir a ella ó hacerse representar, deberán depositar las láminas que acrediten su propiedad.

En España: En el domicilio social, San Matías, núm. 21, Granada, ó en el Banco de España y sus Sucursales, cinco días, por lo menos, antes del 25 de Marzo.

En Bélgica: En el establecimiento Cassé Generale de Reports et de Dépôts, en Bruselas, ocho días, por lo menos, antes del 25 de Marzo.

Las cuentas del ejercicio de 1921 estarán de manifiesto para los señores socios en el domicilio social, desde el 15 de Marzo en adelante.

Granada 25 de Febrero de 1922.—Por el Consejo de Administración: El Administrador delegado, L. de Peismaeker.

ANUNCIO

LOS DOCKS DE GRANADA

Sociedad Anónima.

Acordado en Junta general ordinaria de esta Sociedad ór proposiciones de alquiler de todos sus Almacenes, se abre un concurso de ofertas por pliego cerrado, que se presentarán en las Oficinas de la Gerencia, sita en la Avenida de los Arzobispos, hasta el día 18 de Marzo próximo, cuyos pliegos serán abiertos y estudiados en Junta general que se celebrará el día 20 de dicho mes, pudiendo ser admitida la proposición que resulte más ventajosa, ó rechazadas todas.—El Presidente del Consejo de Administración, Miguel López Sáez.



HAGA Vº SUS POSTRES SIN HUEVOS

EMULSION DEL ECONOMICO FLAN-IDEAL O EL POSTRE-IDEAL (PATILLA)

NUTRITIVOS Y SABROSOS

SE VENDEN EN TODAS LAS TIENDAS DE COMESTIBLES

COMPANIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S.A.

Fuerza
Vigor
Energía

para los débiles.

Poderoso antianémico.

Convalecencia rápida.

HIPOSFOSITOS SALUD

para los débiles.

Poderoso antianémico.

Convalecencia rápida.

HIPOSFOSITOS SALUD

para los débiles.

Poderoso antianémico.

Convalecencia rápida.

HIPOSFOSITOS SALUD

para los débiles.

Poderoso antianémico.

Convalecencia rápida.

HIPOSFOSITOS SALUD

para los débiles.

Poderoso antianémico.

FOLLETIN DE «LA PUBLICIDAD» 131

El hijo del diablo

POR PABLO FEVAL

asir al trabajador nocturno que miraba la pared.

Fuese cualquier a aquel ruido, hallé empujado mucho antes de la llegada de Juan Regamón; pero al empezar no había nadie que pudiese escucharme.

Hizo Dora había salido al momento; y su hijo, la hija Gertrudis, tenía más que hacer que escuchar a las ratas correr las paredes: habíais mandado su padre amar y servir a Franz, y ella observaba exactamente ambas recomendaciones.

Era efectivamente Franz a quien Natalia había visto dos horas antes atravesar la plaza de la Rotonda desfilándose en el oscuro pasadizo del soplaviento.

Franz quería ver a Gertrudis para decirle muchas cosas; tenía que añadir un capítulo a su fantástica historia de aquella mañana.

Por otra parte, las pocas palabras cambiadas con Gertrudis aquella

mañana, mientras que el padre de ésta buscaba el paquete de su ropa, habían abierto al joven un horizonte nuevo.

Desde la vigiera había cambiado completamente su situación; por lo menos así lo creía.

Su corazón estaba lleno de esperanzas lógicas, meditaba que era pobre, hambriento, ignorante hasta del nombre de su padre, extraño a la fortuna y a la nobleza, y se juzgaba próximo a penetrar el oscuro misterio que rodeaba su vida.

Tal vez Franz no se cuidaba de nada; lo cierto era que jamás se había sentido tan alegre.

Cuando llegó a casa Hans, hacía ya mucho tiempo que saliera ésta sin decir a su hijo, a donde iba.

Gertrudis estaba sola. Franz entró como de costumbre, y así a un mismo tiempo la besó riendo en ambas mejillas.

Gertrudis retrocedió muy seria. —No está en casa mi padre: dijo.

—Me alegro—repuso Franz cerrando la puerta. Mi buen amigo Hans estaría de más aquí esta noche, mi querida Gertrudis... Teemos que decirnos muchas cosas.

—Por mi parte nada tengo que decir—replicó la joven bajando los ojos.

—Con que no la habéis visto—dijo Franz.

—No—respondió Gertrudis.

—¡Dios mío! exclamó el joven, que a cambio de darme el mal amor de Gertrudis había pasado por

el ojo de una aguja... Ese pobre Juan... Yo le amo, bien lo sabéis; más, decidme, por favor, si la habéis visto.

—No se habría más de él? —O; aseguro que no: es lo juré por mi honor. ¡Ah! si Dios me amara la mitad siquiera de lo que vos amáis a ese pobre Juan...

Franz pronunció estas últimas palabras juntando las manos y con los ojos fijos en el cielo.

—El semblante de Gertrudis había recobrado completamente su sonrisa.

—No sé si os ama—dijo—la última vez que la vi estaba muy triste, y tenía los ojos inflamados de llorar; cuando la hablé de vos palideció; y al decirle que os habéis salvado, me abrazó con la mayor alegría, y juntando después sus manos las alzó hacia el cielo para dar gracias a Dios, inmóvil en llanto.

—¿Y qué os habéis dicho?

—¡Dios mío! exclamó el joven, que a cambio de darme el mal amor de Gertrudis había pasado por

el ojo de una aguja... Ese pobre Juan... Yo le amo, bien lo sabéis; más, decidme, por favor, si la habéis visto.

—No se habría más de él? —O; aseguro que no: es lo juré por mi honor. ¡Ah! si Dios me amara la mitad siquiera de lo que vos amáis a ese pobre Juan...

Franz pronunció estas últimas palabras juntando las manos y con los ojos fijos en el cielo.

—El semblante de Gertrudis había recobrado completamente su sonrisa.

—No sé si os ama—dijo—la última vez que la vi estaba muy triste, y tenía los ojos inflamados de llorar; cuando la hablé de vos palideció; y al decirle que os habéis salvado, me abrazó con la mayor alegría, y juntando después sus manos las alzó hacia el cielo para dar gracias a Dios, inmóvil en llanto.

Franz inasistible; ya hemos hecho las paces... ya, decidme todo.

Acreó el joven una silla y se sentó junto a la lizada bordadora.

—¡Oh!... repuso Gertrudis: os ama, os ama mucho la desdichada señorita; y si se burlaran de vos en su presencia, creo que os defendería mejor que yo he defendido al pobre Juan Regamón.

—Cuando entró en la habitación en que yo la aguardaba, eché a temblar. Dios mío, estaba tan demandada... tenía no sé qué de extraño en los ojos; y en vez de llegar a mí, como de costumbre, porque siempre es amable y buena, se dejó caer en un sillón cubriéndose el rostro con las manos.

Atrásemos los ojos al cesar los sollozos que ella quería contener.

Cuando entró la dije: —Señorita, venga a traer el bordado.

—Pero no me oyó —Demandado sé por qué lloráis— la dije: —Él debía sufrir esta mañana.

Los tristes ojos de la señorita brillaron repentinamente, expresando la mayor sorpresa y ansiedad.

—¿Qué queréis hablar, Gertrudis?

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) se cura con **Electrol**
FARMACIA JOSE JIMENEZ
Reyes Católicos, 62, Granada.
Al por mayor: Pérez Martín y C.ª-Madrid.

MADRID

Lotería Nacional

SORTEO DE AYER

PREMIOS MAYORES

Núms.	Premios.	Pobligaciones.
9529	100000	Barcelona, Madrid y Cartagena.
8310	60000	Nerja, Barcelona, Santander y Valladolid.
2656	20000	Barcelona.
10733	15000	Madrid y Barcelona.
30432	15000	Madrid.
1125	15000	Madrid, Badalona y Sevilla.
13446	15000	San Sebastián, Madrid y Málaga.
23566	15000	San Felix de Llobregat.
20722	15000	Fermoselle, Barcelona, Sevilla y Santander.
15068	15000	Madrid, Sevilla y Huelva.
14511	15000	Madrid, Palma, Sevilla, Granada y Zaragoza.
7409	15000	Santander, Almería, Coruña y Valencia.
17520	15000	Linares, Córdoba, Valencia, Bilbao y Madrid.

LAS CORTES

Congreso

Sesión del 1.º de Marzo

A las tres y cuarenta minutos de la tarde abre la sesión el Presidente de la Mesa de edad, señor Aura Boronat.

Elección de Presidente
Es elegido Presidente de la Cámara D. José Sánchez Guerra, por 307 votos.
El elegido ocupa su sitio y es felicitadísimo.

La elección de Mesa
Son elegidos Vicepresidentes los señores Bailón, Marqués de Agriluce de Ibarra, Conde de Peña Ramiro y Aura Boronat.

Y Secretarios, los señores Gil Biedma, Ruiz Valasino, Marqués de Baniel y González Besada.

Discurso de Sánchez Guerra
El Presidente del Congreso da las gracias por su elección.

Agrega que se impone la brevedad y entiende que esta no es ocasión de esbozar ningún programa, ya que esto no corresponde hacerlo desde la presidencia.

Es al Gobierno a quien corresponde exponer programa político. La labor que tiene que hacer el Parlamento ha de ser detenidísima, respetando la libertad y los derechos de los diputados.

La reforma tributaria va a ser objeto de concienzudo examen, pero dentro de límites sensatos y equitativos.

Precisamente el Parlamento español tiene el defecto característico de criticar demasiado y legislar muy poco.

Debe aprovecharse la legislatura para laborar como demandan los intereses del país, no olvidando que el tiempo es oro.

Trabajando aquí no se extraviará la opinión, que podrá formar juicio sobre el proceder de todos.

Declara constituido el Congreso. Pide un voto de gracias para la Mesa de edad, y elogia al señor Aura Boronat.

Todas las propuestas del Presidente son aceptadas por aclamación.

El señor Sánchez Guerra es felicitadísimo.
Se verifica el sorteo de secciones. Y se levanta la sesión.

Senado

Sesión del 1 de Marzo

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul, los señores La Cierva, Marqués de Cortina y Matos.

Discurso del Sr. Sánchez de Toca
El Presidente de la Cámara agradece al Rey su designación para el cargo.
Se muestra partidario de un régimen de armonía.
Ofrece mantenerse estrictamente neutral en todos los debates que se planteen.
Anuncia que el Senado se ocupará de transportes, Protectorado, reforma tributaria y otros proyectos importantes.
Por ello, indica que los aspirantes a formar parte de las comi-

nes, deben sentir verdadera vocación.
Respecto a las relaciones entre los grupos parlamentarios, dado lo grave de las circunstancias, debe evitarse que aumente la disgregación de fuerzas, pues de otro modo bastaría la operación de un grupo para impedir la aprobación de un proyecto de ley.
Con esto se ejercería un derecho, pero sería un daño del régimen.
Termina invitando nuevamente a la concordia.
Se verifica el sorteo de secciones y se levanta la sesión.

Noticias varias

El voto de Lerroux

Antes de empezar la sesión del Congreso, preguntaron a don Alejandro Lerroux si votaría para la presidencia a don José Sánchez Guerra.

Desde luego contestó—pues es el representante de las minorías.

El discurso de Sánchez Guerra
En los pasillos del Congreso fué muy comentado el discurso del señor Sánchez Guerra, especialmente en la parte en que manifestó que ni el sitio ni la ocasión eran adecuados para desarrollar un programa político.

Con esto contestaba a los correligionarios que deseaban que lo expusiera. Se notó en el profundo silencio con que escucharon este punto los diputados conservadores.

Visitas a Sánchez Guerra
A primera hora, el señor Sánchez Guerra fué muy visitado en el despacho de la Presidencia del Congreso.

El primero que lo visitó fué el señor Maura.

Un Consejo
En el despacho de Ministros se reunieron con el Presidente los ministros de Guerra, Fomento, Trabajo, Justicia y Estado.

El señor Francos Rodríguez se mostraba muy satisfecho de su viaje a Zaragoza.

Dijo que se habían reunido en Consejo para tratar del indulto de un rec de Z mora.

Res indultado
A la salida del Consejo, manifestaron los ministros que habían acordado aconsejar al Rey el indulto del rec de muerte de Zamora Luis Marguero.

Candidatos a una mitra
Para la vacante de Arzobispo de Toledo, hay dos candidatos con iguales probabilidades, que son el Arzobispo de Zaragoza, señor Seldevilla y el de Burgos señor Beullac.

El arzobispo que queda vacante será cubierto por el obispo de Madrid Alcalá.

Un propósito
El diputado señor Torrez se propoñía pedir que las comisiones fuesen elegidas por riguroso sorteo.

El Gobierno hizo gestiones para impedirlo, pues hubiese sido difícil el acoplamiento de nombres.

Un banquete
Los diputados a cortes por Pontevedra obsequiarán con un banquete al conde de Bugallal.

Capilla pública
Hoy, con motivo de la festividad del día, se celebró en Palacio Capilla pública.

La concurrencia fué muy numerosa.

Comida militar
El ministro de la Guerra, ha obsequiado hoy con un almuerzo al coronel señor Gómez Jordana, los coroneles Aizpuru y Agar, el subsecretario de Guerra, señor Ardanaz, al coronel señor Alonso y otros jefes militares.

Desorientación política
En el Parlamento, la desorientación que hoy se notaba era grande.

Los diputados se preguntaron unos a otros qué pasará.

Algunos son partidarios de emprender una acción mancomunada contra el Gobierno, pero se ha advertido que no obstante hay el propósito de no hacerlo hasta que el conde de Romanones explique su anunciada interpelación sobre la suspensión de garantías.

Respecto a la actitud del señor Cambó, se teme la tempestad.

Dos exministros conservadores hablando hoy con el señor Rodés han escuchado de labios de éste, que desde luego, presidirá la comisión de Hacienda.

Acercos de la labor que este realizará, ha dicho el exministro regionalista que se acometerá el problema tributario con gran actividad.

Preguntado sobre si entendería la comisión de Presupuestos en esos dictámenes puesto que afectan al de ingresos, respondió:—Cree lo contrario, puesto que no implican ampliación de gastos; y por tanto, solo debe entender la comisión de Hacienda, puesto que estos proyectos quedan aprobados antes que los Presupuestos.

Romanones no vota
El conde de Romanones no pudo llegar a tiempo de votar al señor

Sánchez Guerra, por haberse averiado el automóvil cuando se dirigía al Congreso.

Toca ministerial y en contra de Sánchez Guerra
Se ha comentado mucho en el Senado, el discurso pronunciado por el Presidente señor Sánchez de Toca, de un tinte francamente ministerial.

Se decía, que al hablar de la posibilidad de que se fraccionen más que lo están hoy los grupos políticos, no se refería a los conservadores, pero de todos modos se ha visto claro que el señor Sánchez Toca discrepa de los conservadores del señor Dato y está enfrente del señor Sánchez Guerra.

Los prisioneros
Un conocido político ha dicho hoy en el Congreso, que los prisioneros se encuentran a salvo.

Parece que el ministro de la Guerra lo ha manifestado así a sus intimos, aunque en realidad se ignora lo que haya de verdad en este asunto.

Sorteo de secciones
La reunión para el sorteo de secciones en el Congreso, realizada por el marqués de Baniel, ha desorientado a los parlamentarios.

Una de las secciones está formada por siete exministros y tres ministros que son los señores, Maura, Cierva y Matos.

Romanones tiene ser imprudente
El conde de Romanones acudió al despacho del Presidente del Congreso para felicitarle.

Cuando entró, al ver al Sr. Sánchez Guerra, rodeado de exministros conservadores, dijo que lamentaba haber interrumpido una reunión tal vez preparatoria de algo.

El presidente le contestó, que nada había de eso, puesto que estaba allí el señor Aura Boronat.

Es igual—replicó el conde—que si estuviese el marqués de Cortina.

Un Gobierno conservador
Se ha tomado muy en cuenta la frase pronunciada por el Sr. Sánchez Toca en su discurso del Senado de que, con los escombros de la actual situación se irá a otra situación genuinamente conservadora.

La fecha fatal
A última hora de la tarde estuvo en Palacio el ministro de la Guerra.

Al ser interrogado por los periodistas, dijo que no tenía nada que comunicarle, sino que iba a someter a la firma del Rey varios decretos de escasa importancia.

Un periodista le dijo:—Mañana se cumple la fecha memorable.

—¿Qué fecha?

—El plazo para entregar los prisioneros.

—¿Fecha? ¿Plazo?...

Los periodistas quedaron asombrados, y el señor Cierva montó en el ascensor.

La última crisis
Mañana explanará el señor Guerra del Río, en el Congreso, su interpelación sobre la última crisis.

El premio a los pelistas
La comisión del Senado para distribuir el premio a los aprehensores de los asesinos del Sr. Dato, ha acordado enviar la suma de veinticuatro mil pesetas a los policías alemanes que detuvieron a Nicolau y su esposa.

Las 97.000 pesetas que hay restantes, quedarán para si hubiera que hacer nuevas entregas.

Un comunista fiel
El concejal comunista señor García Cortés, de quien se viene diciendo que piensa ingresar en el romanonesismo, ha dicho que aceptaría los poderes constituidos si le nombrasen alcalde de Madrid.

Material a Africa
Han sido enviados a Africa, doce tanques de Infantería con su correspondiente personal y doce aeroplanos.

Los asesinos de Dato
Infructuosamente han intentado los periodistas ponerse al habla con Luis Nicolau y Luisa.

El Juzgado ha tomado hoy varias declaraciones sin obtener dato nuevo alguno.

El abogado de Nicolau estuvo hablando con Luisa para pedirle que le nombrase abogado, no pudiéndolo conseguir por haber designado otro.

Entre los presos por delitos políticos, se hizo hoy una cuestión a favor de Nicolau, recaudándose sesenta pesetas.

La guerra en Marruecos

El parte de madrugada

El Alto Comisario comunica a las 20:30 de la noche que no ocurre novedad en Tetuán, Ceuta y Larache.

El comandante general de Melilla comunica que la artillería de Ad-el-Arugas cedió grupos ene-

migos en Arlechi-Estebe, dispersándolos.

La primera y la segunda escuadrilla de aviación bombardearon los poblados de Beni-Said y el Zoco de Talatemensi, causando daños considerables por estar muy concurrido.

Arte los agregados militares extranjeros desfiló la brigada de Dar-Drus, yendo a retaguardia los regulares.

Los agregados militares visitarán después a las tropas de la Legión, conversando con los soldados de sus respectivos países.

Visitaron después los agregados extranjeros la guarnición de Monte-Arruit desde donde enviaron al Alto Comisario un mensaje telegráfico, diciéndole que al visitar la tumba de tantos héroes, le enviaban un saludo para que lo transmitiera en primer término al Rey y al Ministro de la Guerra.

Informes de Melilla

Melilla.—Una escuadrilla de aviación ha lanzado varias bombas sobre Quechón, causando muchas bajas entre las concentraciones de moros.

Otra escuadrilla ha bombardeado Ba-Hermana disolviendo varios grupos.

A su regreso, un aparato tomó tierra en Dar-Drus, con averías, elevándose de nuevo, y al regresar a Nador esperaban a los aviadores los agregados militares.

Los aviadores realizaron soberbios ejercicios.

Grupos de moros hostilizaron la posición de Delat, rechazándoles la policía indígena.

Un moro de Ba-Hermana, que tiene una casa bien acondicionada, ha establecido cobrar cincuenta céntimos a cada moro que se guarece en su casa, para librarse de los bombardeos aéreos.

Cerca del Muluya ha sido encontrado un cadáver que no ha podido ser identificado.

El capitán Cayuela, ha recogido 28 fusiles de rifenes.

TEATRO CERVANTES

Para los días sábado y domingo de Piñata están organizados por la Sociedad Tertulia Democrática dos grandes festividades de máscaras para que a ellos puedan asistir los socios amigos de esta simpática fiesta.

Las tarjetas para los dos bailes pueden recogerse en la contaduría del Teatro Cervantes.

MUSICA EN EL PASEO

Programa del concierto de esta tarde, de cuatro a seis, en el paseo del Salón, por la banda municipal:

«Rat Hadian», pasodoble, D. Prat.
«Pepe Conde», canción madrileña, Vives.

«Aben Humeya», tragedia morisca, Barrios.

Selección de la opereta «La Viuda Alegre», Franz Lehar.

«Overtura «Romántica», Keler-Bela.
«La Gracia de Dios», pasodoble, Roig.

Diabluras de Cupido

Génova.—Un radiograma anuncia los esponsales de Mlle. Mathilde Mac Cormick, la hija pequeña del millonario Rockefeller, con M. Max Oser de Muhl.

La novia, que no tiene más de diez y seis años, habita en Suiza desde su más tierna infancia. Su novio pasa de los cuarenta y nueve años, y ha sido profesor de equitación de la jover.

M. Oser vivía anteriormente en Berna y ahora es propietario de una escuela de equitación en Zurich. También es conocido en el mundo del arte como excelente pintor.

Según cuentan personas que se dice bien enteradas, desde hace muchos años la esposa del archimillonario Mac Cormick y sus dos hijas Mathilde y Muriel habitan en Zurich. Mms. Cormick es la hija de Rockefeller, el rey del petróleo.

La causa de su estancia prolongada en Suiza es la enfermedad de moisselle Muriel, que era asistida en un sanatorio de Davos.

Las dos muchachas frecuentaban las escuelas de Zurich y hablaban correctamente el alemán.

Hace próximamente dos años, ambas niñas, que entonces contaban trece y catorce años, comenzaron a tomar lecciones de equitación en la Escuela Jacob, cuyo propietario es el mayor Oser Muhl. Este comenzó a acompañar en sus excursiones a ambas discípulas.

El asma aliviada inmediatamente.

Exito colosal de Asthmador.
«Deseo que cuantas personas sufran de Asma en España, puedan probar mi tratamiento, y solo a riesgo mío», así dice el Dr. Schiffmann, licenciado del Colegio de Saint Louis, a todos estos desventurados. Y añade: «Nada importa la violencia del ataque o la duración del caso: Asthmador trae positivamente un alivio inmediato por lo general a los diez o quince segundos, pero seguramente en otros tantos minutos.»

Sabe los beneficios que su remedio ha procurado ya a millares de asmáticos, y a fin de convencer a los demás enfermos que ignoran aún las virtudes terapéuticas de este remedio, nos ruega informemos a nuestros lectores, que ofrece un paquete de muestra Asthmador, absolutamente gratis, a las personas que lo pidan, mediante la presentación de este anuncio, a la casa Ricardo González, calle del Marqués de Gerona, núm. 2, en los tres días que siguen a la publicación del mismo o hasta el agotamiento de la existencia de muestras. Cree que para convencer al paciente, nada vale tanto como es el experimento real de dicho remedio: que por lo demás, es la única manera para vencer la incredulidad de los innumerables asmáticos que buscaron en vano hasta hoy el alivio deseado. El Asthmador se encuentra en las principales Farmacias y Centros de específicos, pero el doctor, temiendo que sean muchas las personas que desconozcan en absoluto este notable remedio, se decide a tal ofrecimiento. A las personas que no viven en Granada o que no puedan ir a donde se les indica, si desean recibir un paquete gratis, no tienen más que dirigir una tarjeta con el nombre y dirección al Depósito general del Dr. Schiffmann, Claris, 71, Barcelona.

San Antonio Los que necesitan objetos de platería o joyería, acudan a este establecimiento, Reyes Católicos, 31, y se convencerán de que en las casas modestas se consiguen precios más baratos que en ninguna otra.

CAÑADAZO

CIRUJANO - DENTISTA
Reyes Católicos, 57, pral., centro.
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 6 excepto los días festivos.—Hay ascensor.

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA
Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS
De tres a cinco.
Méndez Núñez 23, 1.º (ANTR. NAVAS)
Teléfono núm. 600.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.
DE UNA A TRES.
Paseo de la Bomba, 7.

Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.
Resulta más económico que todas las demás marcas similares, por su mayor duración, y no estropea la ropa que con él se lava.
Exigir siempre la marca estampada en el trozo.



Se vende en trozos de 500 y 250 gramos.
La Publicidad se vende en Madrid, Alcalá, 8, en la portada del Hotel Melilla.

Ensayos y Análisis de Tierras Minerales y Abonos

INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICOS
ALEJANDRO AVILA REYES
SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILLAS 2.—GRANADA

Para muebles elegantes y de mayor gusto, la casa de Antonio García, Cañuelo, núm. 2, Granada. Los NOVIOS que vayan a poner casa y las familias que tengan que transformar sus salones, sus gabinetes, sus comedores o sus alcobas, deben pedir presupuestos a esta casa, seguros de que obtendrán ventajas considerables. Especialidad en muebles de junco.

SOLER

Reyes Católicos
Frente a la Gran Vía
PRECIOS BÓDICOS
Talleres especiales de Ebanistería

Muebles desde lo más económico y sencillo, hasta lo más rico y elegante, de esmeradísima confección.
Cada escaparate de exposición de habitaciones amuebladas de buen gusto.

Maquinaria para todas las aplicaciones del Frio industrial

Fabricación de hielo. Instalaciones desde 350 kilogramos producción diaria en adelante. Armarios frigoríficos para chocolate. Cámaras para el enfriamiento de jabón. Cámaras para la conservación de pecados, carnes, huevos, leche, etc. Instalaciones patentadas para la clarificación de vinos y degorgados de Champagne.—Suministran ofertas y demás detalles, IMPER, S. A. Sucursal de Cádiz, calle Vea Murguía, 24. Apartado 58.—Cádiz.

ABONOS Y PRIMERAS BATERIAS

GARRILLO Y COMPAÑIA
Suñate de Avilanes.—Fábrica de Sosa.
Superioridad de 1820.—Superioridad de 1818.

Abonos orgánicos con fórmulas especiales para todos los cultivos.
ALMACENES EN GRANADA: GRACIA, 19
DIRECCION Y OFICINAS: SAN ANTON 20, GRANADA

Fábrica de Chocolates marca A L HAMBRA

Premiados con 42 Reconocimientos Industriales en varias Exposiciones.
Estos CHOCOLATES son preferidos por el público por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases.
Bonitos estuches para regalos.
Exportación a todos puntos.

Fabricación: 3 y 11, Granada
TELEFONO N.º 46

Los Labradores que quieran comprar Nitrato Refinado de Chile

No dejen de visitar los **ALMACENES DE LA PURISIMA**, Baratillos, 5.
De la acreditada casa de **LUIS SANCHEZ APONTE Y COMP.^a**, Granada

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DESTILADO DE LA PUNTA DE LA SIERRA

LICOR POLO

PREMIADO EN SU CATEGORÍA

Infermos de los Ojos



OIDEO Único producto del mundo que, friccionado en las sienas, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes, incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más miopes, presbítos ni vistas débiles.

Libro gratis. Frasco ensayo, 375 pesetas; grande, 11 pesetas. 30.000 curados por sí mismos. Notables e interesantes certificaciones a disposición de nuestra clientela.

Venta exclusiva. Farmacia Suárez Gran Vía, 13.

SELLOS DE CAUCHOUCH

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen sellos para Casas de Comercio, Corporaciones oficiales, Sociedades y Centros e Industriales de todas clases, a precios más baratos que en ninguna otra fábrica.

Se sirven cueros por correo, si vienen acompañados de su importe.

Hay un gran muestrario a disposición del público

Aprendices Se necesitan en la Farmacia Suárez, Gran Vía, 13.—Inútil presentarse sin buenas referencias.

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros-MADRID.

CAPITAL DESEMBOLEADO, 5.000.000 DE PESETAS

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.

Seguros de Incendios. — Seguros de cosechas.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE HARO. OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

Seguros de Valores. — Seguros Marítimos. — Seguros de paquetes por Ferrocarril. — Seguro individual. — Seguro de Responsabilidad civil. — Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobreprima.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE HARO. OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

VINO PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

• Pídale en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Hojalatería
de **Pedro Fernández**

Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones concernientes a este ramo.

ELVIRA, 35, BAJOS

El gran sabio, ABATE HAMON,

ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Biliares, Eritrago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujeta a ningún régimen alimenticio determinado.

Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los **LABORATORIOS BOTANICOS**.—Sección, n.º 11 Ronda San Pedro, 11.—BARCELONA

Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada. Francisco Díaz Serrano, Mesones, 3. Se remiten por correo paquetes de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería. Pagos anticipados.

Se compra plata y oro.

Pedida en todas partes. Atte. de la Flor de Rute.—Apdo. 16, 2.º. Granada.

Cerequitos

Q.S. ORTIZ

EXTRACTO DE CEREALES

Producto preparado en el Laboratorio de Granada. PATENTE NÚM. 51242

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Inimitable como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACION DEL FARMACÉUTICO **SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ**

SABA (Granada)

Ntra. Sra. de los Dolores

Fabrica de Portland Artificial y Cal Hidráulica en Sierra Divina.

Propietaria, Dolores Romero Pozo

Oficinas, Mirasol, 28, antes Toril

GRANADA.—TELEFONO N.º 350

Mariano Miralles

Fábrica de Cemento y Mosaicos

DESPACHO, MATADERO VINO, 6, GRANADA

LOS BURGALESES

Restaurant y Establecimiento de Bebidas.

Su nuevo dueño, don Domingo Manzanares, ha introducido importantes reformas en el servicio de cocina, como en el selecto surtido de bebidas que presenta a precios sumamente económicos.

La cocina está a cargo del competente maestro que lo fué del Gran Hotel Alameda don Manuel Martín Cruz.

Se sirve a domicilio todo cuanto se relacione con el ramo de cocina y bebidas.

Hay callos a la madrileña diariamente.

LOS BURGALESES, bajos del Teatro Cervantes, GRANADA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PTE. EFECTIVAS

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos.

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios. — Seguros de valores. — Seguros sobre accidentes.

Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza Plaza 17. — D. Manuel Peláez, calle del Comercio, 15

Lobon y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

VENTA DE COQS Y CAL

PARA IMPORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

Horno de Ntra. Sra. del Rosario

Hijos del Corzo

Calle de Molinos, núm. 44, Granada.

El rico pan de familia y pan de aceite, que goza de gran fama en esta población, se vende en las Sucursales de los Hijos del Corzo, kiosko a la entrada de la Carrera de Genil y en el despacho establecido recientemente a la salida de la calle del Milagro, por el Fuente del Alamo. Se sirven encargos a domicilio.

PARA

- las personas débiles o agotadas por enfermedades o excesos
- los anémicos, convalecientes, parturientas
- los estómagos débiles obligados a una alimentación vegetal
- criar robustos a sus hijos.

NOVA-VITA

más nutritivo que la carne, alimento regenerador por excelencia en deliciosas rosquillas o en harina para sopa, compuesto de algas marinas alimenticias y leguminosas preparadas

El Dr. Guibert, de la Facultad de París, ha escrito sobre NOVA-VITA un folleto explicativo muy interesante, demostrando sus excepcionales cualidades, y que enviamos GRATIS.

Dirigirse personalmente o por escrito a **LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS**, Sección Ronda de San Pedro, 11. — BARCELONA

CONSULTA MÉDICA
de **Enfermedades generales**
y especialmente las de la piel

á cargo del profesor **D. José Peña Gallegos**

en su despacho particular, **CARRERA DE GENIL, 49.**

Horas de consulta: De 2 a 4 tarde, y de 6 a 8 para los pobres.

Entrada por la farmacia de Peña.

PRODUCTOS recomendados por eminencias médicas

Xochiltzolt Único medicamento para curar la diabetes. Trátase de una planta milagrosa, importada de Méjico, por la poderosa casa que se ha encargado de propagarlo en España, y ya se han curado con el uso del XOCHILZOLT centenares de enfermos.—Precio: Estuche grande, 12 pias; pequeño, 6 pesetas.

Oideo Friccionando las sienas con este singular invento, se refuerza el nervio óptico, se remedia el cansancio de los ojos, se evita el uso de lentes, é incluso los septuagenarios recuperan en pocos días una vista envidiable. Con el uso del OIDEO, acabaron los miopes, los presbítos, y las vistas débiles.—Frasco de prueba, 3'75; frasco grande, 11 pesetas. (Está para llegar una gran remesa).

Benzogenol Infalible para combatir los catarros crónicos, y único para curar la tos, incluso la tos ferina. Sus efectos son maravillosos en las dos formas clínicas de la bronquitis; la forma mucosa, en la que la tos es poca y la expectoración abundante, y la forma seca en la que domina la tos perfinaz y la opresión respiratoria. No hay nada tan eficaz como el BENZOGENOL para curar los catarros laríngeo, bronquial y pulmonal, agudos y crónicos, resfriados por viejos que sean, grippe, gangrena pulmonal, broncorrea, pulmonía y convalescencia de la misma, tisis pulmonal y laríngea, y en cuantas enfermedades del pecho convenga calmar la tos, dulcificar, disminuir y agotar secreciones bronco-pulmonares y producir la antiseptia del aparato respiratorio.—Precio del frasco, 4 pesetas.

Cogibá Entre los mil específicos llamados á evitar enfermedades graves, figura en primera línea el que se usa por los fumadores en todos los países civilizados que conocen las terribles consecuencias de aspirar la nicotina. Nos referimos al producto denominado COGIBA, que rociado en gotas en el tabaco, lo aromatiza y destruye los efectos venenosos que produce en el pulmón.—Precio, 11'25 pesetas.

Producto Santos No tiene rival para hacer crecer el pelo. Los calvos pueden dejar de serlo, y los que noten que pierden la cabellera, pueden impedir la caída del pelo, con el insignificante sacrificio del costo de un solo frasco del famosísimo PRODUCTO SANTOS.—Precio, 25 pesetas.

Agua de Abisinia Mezclar el anuncio de este agua entre los medicamentos recomendados por las eminencias médicas, parecerá un atrevimiento, pero tiene muy lógica explicación. El AGUA DE ABISINIA se debe preferir á todos los productos similares para devolver al pelo su primitivo color, y los que tienen canas y saben que el AGUA DE ABISINIA transforma el pelo en negro, castaño ó rubio, deben conocer también que es el único específico que tñe la cabellera sin ocasionar la más insignificante lesión el cuero cabelludo, porque abundan las tinturas que ocasionan enfermedades terribles y hasta trastornos mentales.—Precio del frasco, 6 pesetas.

Estos productos se venden en la Farmacia de D. Matías Suárez, Gran Vía, 13, Granada, y se manda por correo á quien mande su importe y una peseta para el franqueo y certificado.